ENONCE

A chaque question est affecté un certain nombrealets. Pour chaque question, une réponse exapfgorte le nombre
de points affecté; une réponse inexacte enléveddiéndu nombre de points affecté.

Le candidat peut décider de ne pas répondre ainegale ces questions. Ces questions ne rappatenn point et n'en
enlévent aucun.

Si le total est négatif, la note est ramenée a 0.

Pour chaque question, une seule des .1 proposigsh®xacte. Le candidat doit cocher la case cpomsgante. Aucune
justification n'est demandée.

1. Soitz O C vérifiant Z +|z| =6 + 2 i. L'écriture algébrique deest :
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2. Dans le plan complexe, I'ensemble des pointsaffixe z=x + iy vérifiant |z— 1 | = g+ i | est la droite d'équation :

y=x-1 y=-—X y=-x+1 y =X

, . } L . z+2 T
3. Dans le plan complexe; I'ensemble des pointsdffixe z = x + i y vérifiant la relation ar >, = >
z-2i

estinclus dans :

La droite d'équatiog = —x

Le cercle de centre I(1 + i) et de rayon RE

La droite d'équatiog = x.

Le cercle de diamétre [AB], A et B étant les psidaffixes respectives, = — 2 etzg = 2.

CORRECTION

1. Les complexesg -2i; - % -21i; % +2i; - g + 2 i ont a un signe prés la méme partie réellaenéme partie
imaginaire donc auront le méme module.
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‘2_ 2i| = (gj +22%= 100 donc pour tous les complexes donnés, oa h4 %) doncz =6+ 2i —%)

2:§+2idoncz:§—2i
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2. Deux justifications sont possibles :

l'une rapide (pour un Q.C.M.)

soit A le point d'affixe 1 et B le point d'affixe- {) alors z—1|=fg+i| = |z—=za|=|z-28| = AM =BM = M appartient a la
médiatrice de [AB]

On voit dans un repére orthonormé que c'est laedyai —x.

L'autre, par le calcul :
|z=1|=f+ile |z=1F=|z+i]* = |[=1) +iy|*= |x+i(y+ 1) = x=1)°+y*=x*+(y+1)?
o x?—2x+1+y?=x?+y?+2y+1e —2X=2y = y=—X

3. Soit A et B les points d'affixes respectivas= — 2 etzg = 2.
+ Zy —Z Zp—2 Zox + —  —
z 2_ =M A-ZA M = M donc arg z 2_ est une mesure de l'angl®lB ; MA ).
z-2i Zy —Zg  Zg—Zy ZuE z-2i
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arg Z2+2 = (W;W)=E+2kn
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n
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+
arg[ z 22] = — donc le triangle AMB est rectangle en M ave&M et M# B
z-2i

Propriété : ABC est un triangle rectangle en A siteseulement si le sommet de I'angle droit A appartint au cercle de diamétre
I'hypoténuse [BC].

le triangle AMB est rectangle en M donc M appatitigm cercle de diamétre [AB].



